长春一小区人行道进行改造 获得辖区居民一致好评



正在进行改造的人行道

"你看这新铺的道多平整,以后 推小孙子出来遛弯,再也不用担心 被地上的小石头硌着了!"家住在西 广小区北区7号楼的王阿姨手里牵 着三岁多的小孙子,高兴地说。

近日,长春市宽城区西广小区 附近的人行道正在进行改造,全面 改善老旧小区的居住环境,得到辖 区居民的一致好评。

16日上午,城市晚报全媒体记者在宽城区西三条街和四平路交会处附近看到,四平路北侧的人行道已经铺设完毕,而西三条街和杭州路南一胡同处,小区里原有的人行道已经被拆除,破损的砖头堆起好几堆,这里马上就要进行人行道的



部分新铺设的平整的人行道 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

改造工作

"前段时间,小区内的道路十分不平整,居民走路不小心很容易崴脚,现在进行改造了,居民们都非常高兴!"居民刘先生说。

据了解,此次该小区的人行道改造工程是"民生实事"项目之一,

目前已经改造成功了一部分,改造将全面改善老旧小区的居住环境。下一步将根据居民的反馈意见,不断优化施工方案,加强对施工质量的监管,确保改造工程质量,让居民满意、让群众放心。

城市晚报全媒体记者 陆续

一根丝的"减法"与一面湖的"加法"

"嗡——"长丝十二车间里,银亮的丝线如瀑布般流淌,机械臂轻巧翻飞,将成品丝锭精准码放,仿佛一场静默的工业芭蕾。不远处,碳化车间内的"黑色黄金"碳纤维束在精密设备牵引下涅槃重生,强度是钢铁的七倍,重量却轻如鸿毛。

7月16日,"活力中国调研行"采访团的足迹踏入吉林市。在吉林化纤集团与松花湖度假区之间,一条产业升级的"硬科技"链条与一条绿色发展的"软实力"链条和鸣共振,为长春现代化都市圈再添动能。

"智"造"减法":长丝织 就产业绿芯

走进吉林化纤展厅,一组数字昭示其"隐形冠军"的底气:全球34%的人造丝、40%的腈纶纤维从这里涌向世界。这组傲人数据的背后,是一场静水深流的"智变"。

走进长丝十二车间,生 产线高速运转。"传统纺、连 续纺的双路线并行,让高端 定制供不应求。"吉林化纤股 份有限公司总经理金东杰轻 抚丝锭,欧洲顶级丝绒、印度 高端针织布料的原料,正是 这些"吉林丝"。车间里,自 动运输车穿梭如流,70%产 线实现无人操作。这里,每 東纤维都烙印着欧盟绿色 认证的印记。这不是简单的 生产线,而是绿色制造的精 密引擎。集团党委副书记王 宏说:"数智化让传统织造飞 跃为现代'智'造!"

在复材产业园内,国兴复材公司副经理李家欣向采访团记者展示着产品,碳纤维滑雪板轻盈坚固,网球拍刚韧十足。风电碳板国内市占率95%,无人机结构件"过半江山"在手,一条从原丝到复材制品的闭环产业链已然铸成

沿厂区深入,走进碳纤维生产车间。国兴碳纤维公司总经理孙小君指向一卷卷乌亮纤维告诉记者,这"黑金"正飞入寻常领域,风电叶片因它更轻盈强韧,无人机臂管桨叶由其锻造。

这根"黑金"丝线,悄然编织起与长春一汽的紧密组带。未来,从吉林工厂驶出的物流车辆,穿梭于便捷高效的运输网络,在一小时物流圈内抵达长春的整车车间。在这条精益优化的产业链条上,运输环节的碳足迹也显著减轻。吉林化纤的绿

色"减法",开始为都市圈产业链注入韧性与效率。

山水"加法":湖光盛载

当采访团转场松花湖度 假区,炽热工业图景瞬间切 换为清凉山水画卷。缆车悠 然爬升,60万平方米高山花 海在脚下铺展,宛如打翻的 调色盘,游客穿梭其间,惊叹 声此起彼伏。

行走在松花湖度假区 里,夏日的画笔正肆意 洒。户外露营美学区内,纯 白帐篷点缀林间草地。市场 营销总监黄钟锐在"十年文 化展区"前回顾:现在,这里 是都市人眼中的"诗与远 方",更多回头客都是"长雪 客";八届"中国最佳滑雪场 医"只是起点,如今,雪委 医军"等"冰与火"的四季

冬日的雪道变成夏日的 "山地乐园",化身为七彩滑 道与UTV越野车道,从山顶 蜿蜒而下;萌宠乐园欢笑阵 阵,星空帐篷点缀林间;花海 节、露营派对、越野跑赛事贯 穿整个夏季;即将到来的凯 乐石跑山赛已吸引超5000人 报名,夜爬观日出活动预约 火爆。

在露营区,松花湖度假区总经理赵兰菊告诉采访团的记者们:"要让活力永不散场,更要让百姓共享,我们要让'上青山'成为都市人的新生活方式!"

"上青山"系列IP正重塑度假逻辑: 花海研学让孩子认识自然,周末山谷音乐会点燃星空,凯乐石越野赛吸引5000跑者决战山林。赵兰菊细数共生之道: "与长春旅行社共建'一程多站'路线,每年导入120万人次客流。"2023年夏,58%游客来自长春,人均停留2.4天,撬动周边民宿收入2.1亿元——松花湖不仅是景区,更是长春都市圈跃动的"中央花园"。

当碳纤维桨叶在蓝天划出弧线,当彩虹滑道传来阵阵欢笑,吉林市的产业升级与生态转型已奏响和谐乐章。化纤车间的智造"硬实力"与松花湖畔的文旅"软风景"双链咬合,产业绿芯与生态绿肺在此交融,铺展出一幅绿色发展的鲜活画卷:绿色是托举现代化都市圈迈向未来的坚实底盘,发展与保护,正是一场彼此成就的双向奔赴。

吉林日报记者 任胜章 闫虹瑾

长春市中级人民法院召开新闻发布会

成立"未成年人保护审判庭"

7月16日下午,长春市中级人民 法院召开"未成年人保护审判庭"挂 牌成立新闻发布会。这一举措不仅 是长春法院未成年人司法保护工作 的重要里程碑,更向社会传递出人 民法院护航青少年健康成长的郑 重承诺

发布会上,长春中院副院长侯海霞介绍了未成年人保护审判庭成立初衷、演变由来以及长春法院未成年人审判的"先行实践"和工作展望。按照最高人民法院的指示精神和吉林省高级人民法院的统一部署,认真贯彻"最有利于未成年人"原则和综合保护理念,长春中院将原有的"少年法庭"从刑事审判庭调整至民事审判庭归口管理,并将法庭名称变更为"未成年人保护审判庭",更高效解决未成年人权益保护

问题

长春地区法院深耕未成年人保护领域多年,形成了"审判有力度、保护有温度、治理有深度"的工作格局,为未成年人保护审判庭成立奠定了坚实基础。全市法院始终坚持以"零容忍"的"长春力度",依法严厉打击侵害未成年人犯罪;坚持改革创新,探索涉未成年人保护特色审判机制的"长春模式";坚持延伸审判职能,推动构建未成年人保护协同治理的"长春经验"。

展望未来,未成年人保护审判庭将重点推进以下四项工作:一是打造专业队伍的"铸魂工程"。进一步充实未成年人审判力量,打造一支有能力、有爱心、高素质的专业化审判队伍。二是推进审判机制创新的"突破工程"。深化"三审合一"改革,注重

涉未成年人案件的前端治理、源头治 理和后端保障,实现化解、预防、教 育的多重治理功能。三是加强"府 院联动"的"增效工程"。依托"府 院联动"机制,强化与政府各部门 的紧密协作配合,构建涉未成年人 犯罪快侦、快审、快执、矫正快速通 道,推动未成年被害人救助、未成 年罪犯安置帮教、未成年人民事权 益保护等各项措施有效落实,最大 限度保护未成年人各项合法权 益。四是强化法治宣传教育的"浸 润工程"。着力打造"四季普法"品 牌,以春季"开学法治第一课"、夏季 "网络安全夏令营"、秋季"宪法进校 园"、冬季"家庭法治论坛"等活动,切 实增强未成年人的法治意识和自我

城市晚报全媒体记者 吕闯

"有限责任"不等于"绝对免责"

一人公司股东如何筑牢债务"防火墙"

一人有限责任公司因设立便捷、组织结构简单而深受创业者青睐。但在便捷性背后,是否有潜在的法律风险呢?当公司负债时,唯一的股东需要对债务负责吗?近日,长春市绿园区人民法院审理了这样一起民间借贷纠纷案。

2023年11月27日,钱某向A公司借款250000元,用于B公司经营使用。此后,钱某陆续还款155200元,但仍有94800元未还清。2024年10月23日,A公司与钱某协商,由钱某及B公司共同向A公司出具"欠条"一份,约定剩余欠款在2024年11月30日前归还完毕。欠条由钱某签字按印,B公司盖章确认,B公司法定代表人李某也加盖了个人名章。然而,欠款到期后,A公司并未收到欠款。无

奈之下,A公司将钱某、B公司及其 法定代表人李某一并诉至法院,请 求法院判令三被告共同偿还欠款 本金94800元。

经查,被告B公司企业类型为有限责任公司(自然人独资),注册资本为500万元人民币,被告李某持股比例为100%,认缴出资期限为2050年7月27日,实缴资本0元。

庭审中,被告B公司辩称,对欠条无异议,李某在欠条上盖章是作为公司法定代表人的职务代理行为,虽然李某是股东,但认缴出资还没有到位,所以李某不需要承担责任。

法院审理认为,《中华人民共和国民法典》第六百七十五条规定:"借款人应当按照约定的期限返还借款。对借款期限没有约定或者约定不明确,依据本法第五百一十条

的规定仍不能确定的,借款人可以随时返还;贷款人可以催告借款人在合理期限内返还。"本案原、被告双方约定的还款期限已过,因此A公司可以随时向共同借款人钱某、B公司主张返还借款本金。

《中华人民共和国公司法》第二十三条第三款规定:"只有一个股东的公司,股东不能证明公司财产独立于股东自己的财产的,应当对公司债务承担连带责任。"B公司只有一个股东李某,李某没有提供证据证明其个人财产独立于B公司,应当对B公司的债务承担连带责任。

综上,法院判决被告B公司、钱 某共同向原告A公司返还借款本金 94800元;被告李某承担连带责任。

城市晚报全媒体记者 吕闯

四平中院"夜间"普法进商场 法律文书模板服务获点赞

近日傍晚,四平市中级人 民法院创新服务形式,走进万 达广场开展便民普法活动,将 法律服务送到市民身边。

活动现场,法院工作人员通过设置展板、发放传单,清晰展示了标准化的起诉状、答辩状模板及其填写要点,帮助群众轻松掌握文书规范。同时,法官助理们设立了咨询点,专业解答了婚姻家庭、房产、劳动、债务等各类法律问题,为群众提供

解决路径指导。

考虑到夏日炎热,法院还贴心准备了小扇子,这一暖心细节赢得了现场市民的好感,拉近了法院与公众的距离。

此次活动有效推广了起诉状、答辩状示范文本,提升了市民法律意识与维权能力,四平中院将持续探索更接地气的普法形式,服务群众,助力法治建设。

城市晚报全媒体记者 吕闯